
Umfrage «I mache mit!»

Allgemeine Ergebnisse

Öffentlicher Raum : 90 % von uns fühlen sich gut, da wo sie leben 

• 93 % von uns haben in ihrem Dorf oder Quartier Platz zum  
Spielen, Rennen, Velofahren usw. 

• 61 % von uns sind der Meinung, dass der Spielplatz für Kinder  
in unserem Alter gemacht ist. 

• 61 % von uns sind der Meinung, dass wir mit unseren Freundinnen 
und Freunden spielen, rennen, singen, Lärm machen können, ohne 
dass jemand schimpft. 

• 21 % von uns sind der Meinung, dass wir uns im öffentlichen Raum 
nicht gefahrlos fortbewegen oder spielen können. 

• 71 % von uns verbringen Zeit im öffentlichen Raum («draussen»). 
• Wenn wir in einer grossen Gemeinde wohnen, verbringen wir mehr 

Zeit im öffentliche Raum (80 %), als wenn wir in einer kleinen  
Gemeinde wohnen (66 %). 

• Wir tun dies, um Zeit mit unseren Freundinnen und Freunden zu 
verbringen (86 %), aber auch um Sport zu machen (44 %) oder  
zu shoppen (39 %). 

• Oft haben wir keine Zeit, «rauszugehen» (29 %) 
• 40 % von uns sind der Meinung, dass es nicht genügend Plätze 

gibt, wo es uns Spass macht, unsere Freundinnen und Freunde 
zu treffen. Wir sind der Meinung, dass diese Plätze oft für Kinder 
bestimmt sind (32 %) und nicht den Bedürfnissen der Jugend-
lichen entsprechen (27 %).



In meiner Familie wird meine Meinung angehört und ernst genommen

In der Schule wird meine Meinung angehört und ernst genommen

In meinem Dorf/Quartier wird meine Meinung angehört und ernst 
genommen (6H)

Ich konnte in meinem Dorf/Quartier bereits meine Meinung zu einem 
Thema, das mich betrifft, abgeben (10H)
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Nein Ja
Gar nicht wichtig

Sehr wichtig

Wir sind Mitglied eines Vereins oder Clubs

Welche Tätigkeiten sind für die 6. und 10. Harmos am wichtigsten  ? 

Wenn wir Mitglied eines Vereins oder Clubs sind, dann zu 
86 % um Sport zu machen und zu 25 % um eine künstlerische 
oder musikalische Tätigkeit auszuüben. 

• Sind wir in der 10. HarmoS nicht Mitglied eines Vereins oder 
Clubs, dann vor allem, weil wir keine Lust (49 %) oder keine 
Zeit dazu haben (25 %), weil es zu viele Konkurrenzkämpfe 
gibt (13 %) oder weil es zu teuer ist (12 %).
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